
Zato skrbi, da gredo dne 11. septembra vsi volilci na volišče! 
Skrbi, da volijo vsi že po možnosti v dopoldanskih urah! — 
Skrbi, da se bodo volivne pravice poslužili tudi stari, bolni 
in onemogli! Agitiraj od moža do moža, da je: na Kranjskem 
naša skrinjica druga (2), na Štajerskem in v Ljubljani prva 
(1). Slovenska žena, od Tvojega vestnega in požrtvovalnega 
dela je odvisna častna zmaga naših mož, od katerih vemo, 
da bodo skrbeli za red, pravico in enakopravnost v državi! 

Slovenski volilec — voli SLS! še en dober teden in zopet 
bodo korakali slovenski volilci na volišče odločat o usodi"slo
venskega naroda. 11. september bo odločil, kaki možje nas bo
do zastopali v Beogradu: ali pravi zastopniki Slovencev, ali pa 
lažipatrijoti, ki imajo sedaj vse polno obljub, v Beogradu pa 
delajo proli interesom Slovenije kot tudi celotne države. — 
Strankina in osebna korist je njih program. Kako so nas iz
dajali SDS in samostojneži od ustave sem, moral je izpre 
videti že vsak Slovenec, in kako so se izkazali radičevci, ko so 
bili na vladi, tudi zna vsak, če ni popolnoma politično za
slepljen. Ko sta bila Pribičevič in Žerjav v vladi je bila vlad;i 
batinjania, korupcije in nasilja; kadar pa sta bila Radič in 
Pucelj, je šel po Sloveniji in Hrvatski glas: žalostne vlade. 
Bilo je res žalostno, ker so v Beogradu z g. Puceljem pometali, 
a on je bil le vesel, da je bil minister, in Stipica je delal le 
za svojo žlahto. Zato pa 11. septembra vsi volit! Ako imaš 
prijatelja ali soseda, ki se ne zanima za volitve, potrudi se ter 
ga spravi na volišče! Če pa je nasprotnega mišljenja, bodeš ga 
z lepo besedo pridobil za SLS. Tudi ti slovenski invalid pojdi 
na volišče, ker ta kroglica te ne bode poškodovala kot te je 
granata ali krogla iz puške, ampak koristila, če boš volil SLS. 
Invalidski zakon, ki nam ga je prinesel PR režim (Pašič—Ra
dič), se mora revidirati in boljši predložiti, nuditi nam mora 
višjo invalidnino, ker za to plačujejo državljani invalidski 
davek, ter zasigurati stalnost v službah, da se ne bodo libe
ralni predstojniki uradov igrali z našo usodo. Ako je kdo zgu
bil nogo, roko ali oko v blagor domovine, ni manj vreden od 
zdravega. Kvalifikacija se ne daje po inteligenci in ne po 
poškodbi, kakor si kak lažipatrijot in državotvorec domišljuje 
v korist države. Mi smo bili prvi, ki smo trpeli ter hočemo biti 
tudi prvi, ne zadnji! SLS pa bo tista, ki bo nas zagovarjala 
ter zboljšala ne le naš položaj, ampak tudi delala v blagor 
naših državljanov. Torej 11. septembra vsi volit! — Vojni in
valid. 

Duhovniške izpremembe. C. g. Martin Kožar, provizor 
v Črni, gre za kaplana v Vojnik; č g. Joško Šketa, kaplan 
v Vojniku, je prestavljen v Apače; č. g. Stanko Lah iz Apač 
v Gornjo Lendavo; č. g. Jožef Harko iz Gornje v Dolnjo 
Lendavo. 

Na Trški gori pri Št. Petru bo na Mali Šmaren veliki 
romarski shod. Sv. opravilo se bo začelo že prejšnji dan s 
pridigo ob petih popoldne. Na praznik sam bo sv. opravilo 
ob 6., 10. in ob treh popoldne. 

Poročila sta se v Mariboru v nedeljo, dne 21. avgusta, 
in sicer v magdalenski cerkvi g. Anton Jaušovec, doma iz* 
Kupetinec pri Sv. Juriju ob Ščavnici, z gdč. Fani Artič iz 
Rogatca. Mlademu paru želimo obilo sreče! 

Izjava. Podpisani sem iz gotovih virov doznal, da sem 
zavolitve v narodno skupščino za dne 11. septembra t. 1. 
vpisan kot predstavnik na volišču Št. Janž p. D. na kandi
datni listi dr. Ljud. Pivko. Izjavljam, da sem bil vpisan 
brez moje vednosti in privolitve ter sem od okrožnega so
dišča v Mariboru zahteval, da me črta, ker nisem še bil pri
staš te stranke. — Št. Janž dne 3. septembra 1927. Fride
rik Hribernik. 

Nesrečna družina. V Melju v Mariboru stanuje družina 
železničarja Mullerja. Nedavno se je njegovi ženi omračil 
um in odpeljali so jo v ljubljansko blaznico. Mož je ostal 
sam z dvema nedoletnima otrokoma. Strašno ga je potfla 
bolezen njegove žene in težko je šlo doma brez gospodinje. 
Upal pa je, da mu bo žena kmalu ozdravela in to upanje je 
še okrepilo veselo sporočilo iz blaznice, da se je stanje že
ne izboljšalo ter da se bode kmalu zdrava vrnila domov. 
Pred dnevi je žena res prišla domov v največje veselje o
trOk in moža; toda kmalu je veselje prepodila žalost, ko je 
mož opazil, da žena ni normalna, da se še vedno kažejo 
znaki blaznosti. To ga je tako potrlo, da je postal sam čim
dalje bolj zmešan in nekega dne je sklenil, napraviti ko
nec svojemu življenju. Dne 22. avgusta je neznano kam iz
ginil od doma in zadnjo sredo je dobila mariborska policija 
obvestilo od orožnikov iz Vurberga, da so potegnili iz Dra
ve truplo moža, ki je po opisu popolnoma sličen pogreša
nemu Miillerju. Na njegovo ženo je vest, da je mož izginil 
od doma, tako vplivala, da je ponovno zblaznela, skočila 
skozi okno ter se hotela vreči v Dravo. Komaj so jo sose
dje ukrotili ter jo vnovič izročili bolnici, odkoder pride zo
pet v blaznico. Največji reveži so mali otroci. Zanje se je 
zavzel mestni mladinski svet ter jih oddal v mestno otro
ško zavetišče. 

Aretacija nevarnega kolesarskega tatu Ivana Zupanca 
v Mariboru. Dne 29. avgusta je mariborska policija napra
vila dober plen in njenega uspeha se bodo najbolj veselili 
mariborski kolesarji. Pazniki kaznilnice so opazili na po
lju za kaznilnico nekega moškega, ki je dajal kaznjencem 
razna znamenja. Opozorili so na njega policijo, ki ga je are
tirala. Stražnikom se izprva ni niti sanjalo, kakega tiča so 
prijeli. Povedal je, da se zove Ivan Zupane, star 32 let, do
ma pa je od Sv. Eme pri Pristavi. Pri njem so našli nekaj 
vetrihov. Dne 30. avgusta je aretirani Zupane prišel v ro
ke kriminalnega nadzornika g. Canjka, ki mu je izprašal 
vest in pred njim je Zupane odkril svoje grehe. Bavil se je 
že dalj časa izključno s trgovino koles, katera je sam kra
del. Ker ljudje niso hoteli ukradenih koles kupovati, pa je 
vlomil dne 18. julija t. 1. s ponarejenim ključem v okrajno 
glavarstvo v Ptuju in ukradel neki pisarni iz miznice urad
no štampiljko. S to štampiljko je potem opremil ponareje
ne dokumente, da je lastnik kolesa, nakar so jih ljudje ku
povali. »Pisarno« je imel v mariborskem .parku, kjer je 
imel štampiljke in vetrihe skrite pod nekim grmom. Prvo 
kolo je ukradel v Celju, nadaljne v Ptuju, potem pa se je 
preselil v Maribor, kjer je izvršil vse v zadnjem času jav
Ijene tatvine koles. Kolesa je ali »lifral« na Hrvatsko, ali 
pa prodal v okolici po 400—500 Din. Denar je zapravD. 
Oddali so ga sodišču. 

Mariborski strah ujet! Letošnje počitnice je do sedaj 
neznani vlomilec porabil v to, da je vlamljal v zaprta in za
časno zapuščena stanovanja. Vlomilca ni bilo mogoče izsle
diti. Vedelo se je, da bo vedno predrznejši in da se bode 

Citateljem in naročnikom! Ta številka »Gospodarja« 
je zadnja pred volitvami. Cenjene čitatelje in naročnike 
opozarjamo, da razdelijo po prečitanju to številko še tudi 
drugim. 

Slovenska žena. Še teden dni nas loči od volitev za držav
no skupščino. Od teh volitev je odvisna verska svobodo ter 
gospodarski in kulturni napredek slovenskega naroda. To pa 
je v rokah le onih mož, ki bodo izvoljeni na programu SLS. 

Kaj je novega? 



ravno s tem ujel. Spretni mariborski policiji se je posreči
lo, da je vlomilca izsledila v osebi nekega Pavloviča, ki je 
stanoval na Teznu. Na sled so mu prišli na ta način, ker je 
prodajal ukradeno blago. Da pa je on vlomilec v stanova
nje Hladka in Marina, dokazujejo odtiski njegovih prstov 
in rok in zarez na njegovih prstih, ko je s silo odpiral Hla
dekovo kaseto. Policija ga je izsledila pijanega v neki go
stilni in ga kar spravila na varno. Počitnic je konec, počit
niški strah je na varnem! 

Zaveden mož. Danes se je pri nas v Mariboru oglasil 
mož s »suho robo«. Ko smo opravili gospodinjsko kupčijo, 
mi pravi: »Enajstega pa grem domov volit« in oko se mu 
je zaiskrilo v svetem navdušenju. To je mož, ki ve kaj ho
če, ki pa tudi hoče, kar ve. Da, vsak mož mora stopiti s to 
zavestjo k volilni skrinjici: Od moje krogljice je vse odvis
no! Da bi le vsi možje posnemali tega zavednega Ribnica, 
na! Bog ga živi! 

Občine brez občinskih doklad. V mariborskem okraju 
sta dve občini, ki nimate nikakih občinskih doklad ne na 
davke, ne na užitnino. Ti dve srečni občini sta Bohova in 
Dogoše v župniji Hoče. Župana obeh občin sta pristaša na
še Slovenske ljudske stranke. Čast zglednemu občinskemu 
gospodarstvu! 

Nezaupnica ptujskemu županu. V Ptuju je bilo na občini 
▼ zadnjem času odkritih več nerednosti. Največja je pač po
neverba občinskega blagajnika Menonija, ki je zapravil nad 
200.000 Din občinskega denarja. Radi takega gospodarstva je 
ptujski občinski svet nastopil proti ptujskemu županu dr. 
Senčarju. Na zadnji seji občinskega sveta je dobil župan od 
občinskih zastopnikov nezaupnico. Občinski svet zahteva, da 
veliko županstvo napravi na občini red. 

Kaj nam piše staroupokojeni šolski upravitelj? Voli
tev v narodno skupščino že trka na čudna vrata in skrinjice 
kakor strahovi, komu hočemo usodepolne kroglice zaupati, 
da bi se že vendar enkrat najstarše in najpotrebnejše za
deve, to je osemletne, vnebovpijoče krivice, rešile, ter nam 
staroupokojencem tiste pokojnine po vsej vesti izplačale, 
ki smo jih v bivši Avstriji pošteno zaslužili. A do sedaj so 
se nam neusmiljeno za polovico odtrgale! Vrhu tega je ži
vež in vse drugo čez polovico dražji; kako naj v zadnjem 
času živimo in hiramo? Mi nič ne sitnujemo ali nadleguje
mo, tudi ne prosimo in prosjačimo, četudi kot izstradani 
poginjamo, temveč zasluženo plačilo pred Bogom očitno 
zahtevamo! Ali se morajo 70 do 801etnim starčkom vsem 
še poprej oči zatisniti, kar se zaporedoma godi, prej ko se 
bodo samo večne obljube izpolnile, s kojimi nas vlada sa
mo za norce ima! Do sedaj smo bili po časopisih in druga
če dobro prepričani, da so se gospodje poslanci SLS za na
še pravice in tirjatve še najbolj potegovali, dočim so se pa 
drugi večinoma z molčanjem takorekoč le odtegovali in ta
ko brezpomembni in hladnokrvni ostali. Zatorej ni čudo, 
da so ponovne obljube brez vse pravice in uspeha ostale. 
Konečno stavimo vse svoje zaupanje na SLS poslance, da 
nam bodo do »skrajne pravične dosege« zvesti ostali, za 
kojo vstrajnost njim tudi mi svoje glasove toplo izročimo. 
— Staroupokojenec iz Celja. 

Težka aretacija tihotapca. Koncem preteklega tedna je 
bil v Hočah pri Mariboru zasačen drzen tihotapec saharina, 
mesar Franc Glaser iz okolice Ptuja. Pri njem so našli dva 
kovčega saharina v teži 50 kg. Glaser se je dal popolnoma 
mirno prepeljati v Maribor, na kolodvoru pa je skušal po
begniti. Detektiv je bežal za njim ter ga dohitel v neki go
stilni na Aleksandrovi cesti. Detektiv je poklical policijskega 
stražnika, da Glaserja, ki je znan kot silno močen in surov 
človek, aretira. Aretacija pa ni šla gladko, kajti Glaser je 
vrgel detektiva in policaja po tleh ter pobegnil nazaj na ko
lodvor. Tu ga je prijelo pet policajev, toda tudi s temi je 
Glaser kar otepal okoli sebe. Z največjo težavo se je posrečilo, 
srditega tihotapca obvladati, zvezati ter odpeljati v zapor. 

Gerent okrajnega zastopa Marenberg inž. Fran Paher
nik je odstopil. Na njegovo mesto je imenovan župan in po
sestnik Luka Držečnik v Janževskem vrhu. Ob enem se iz
menja ves gerentski sosvet. 

Kaj nam poročajo od Sv. Urbana pri Ptuju? čudimo se 
novici, da je naša 6 razredna šola razširjena v sedemrazred
nico z eno sporednico; — mi stojimo naenkrat pred nalogo — 
zidati novo šolo, dočim je sedanja komaj pred tremi leti bila 
dogotovljena. Ljudje so razburjeni, ker še jih silni dolgovi na 
žalost hudo tlačijo. Odpomoč morejo le naši SLS poslanci nu
diti, ker le Ljudska stranka dela za dobrobit celega ljudstva. 
Ta zavest bo gnala ljudi 11. septembra na volišče, da s krog
licami v roki izrečejo svoje neomajno zaupanje vztrajnemu 
in odločnemu delu SLS, ki ima prvo skrinjico! Naši možje 
prav dobro spoznavajo, da more le močna ljudska stranka 

ustreči zahtevam stiskanega ljudstva in izposlovati pomoč 
za odplačilo dolga na šoli; znano jim je, da je poslanec Ve
senjak že izposloval 15.000 Din podpore za šolo; zavedajo se, 
da bo le SLS mogla pomagati, da dobimo krajno cesto, 
zdravnika, ker je urbanska župnija ena največjih, pa nima 
ne zdravnika, ne poštene ceste, ne brzojava in ne direktne 
poštne zveze. Vsi agitatorji za druge stranke prazno slamo 
mlatijo; pričakujemo pa od njih, da bodo, če jim je res za 
uspeh in ugled sv. urbanske župnije kaj pri srcu, tudi oni 
tako pametno ravnali ter kroglice le v prvo skrinjico iz
pustili. — Vsi tedaj na svidenje v slogi za zmago SLS! 

V cerkvi v Konjicah zasačen tat. Dne 29. avgusta je 
med opoldanskim odmorom stopilo par tovarniških delavk 
v cerkev, kjer so zapazile neznanega moškega, kako je na
glo stopil od oltarja roženvenske Matere božje proti spo
vednici. Takoj se jim je zdel sumljiv in to tembolj, ko je 
neznanec prihuljeno stopajoč po cerkvi, držal svoj suknjič 
tesno zapet. In res so delavke opazile, da je oltar popolno
ma prazen: brez prtov. Naglo so obvestile o tem v kapla
niji, neznanec pa je urnih korakov odšel v smeri proti Te
panju. Orožništvo je po kratkem iskanju zasledilo precej 
dobro oblečenega moža, nesočega precejšen zavitek poln 
ukradenih oltarnih prtov. Pri zasliševanju se je dognalo, 
da je to zelo predrzen in izvežban cerkven tat. Oddali so 
ga okrožnemu sodišču v Celju. 

Umrla je na Teharjih pri Celju Antonija Rozman, po
sestnica v Zvodnem, v starosti 56 let. Pogreb je pokazal 
občo priljubljenost blagopokojne. 

Kaj govorijo pri Sv. Rupertu nad Laškim. »No, Miha, že 
dolgo se nisva videla! Hvala Bogu, lepo toplo imamo, bo pri
jetna jesen!« Miha: »Res, hvala Bogu za ugodno vreme; pa 
tudi ni čuda, da je tako vroče, ko ljudje toliko kurijo s svojimi 
govori in se ravsajo za volitve in poslance!« Jaka: »Veš, Miha, 
radoveden sem, kako bodo volitve izpadle!« Miha: »Zelo me 
veseli, da ste vi bivši samostojneži vendar že enkrat spregle
dali in spoznali tistega salamenskega Hrvata, katerega stran
ka je ubila nedolžnega človeka; sedaj pač ne bodete več vo
lili Radiča?« Jaka: »Primojdunaj, rad bi poznal v šentruperški 
fari tistega osla, ki bi volil Radiča, katerega lastni ljudje ne 
marajo več in so ga djali med staro ropotijo; saj ga ni dru
gega kot jezik in farbarija!« Miha: »Gelj, celo Kalobčanom. 
ki so bili do zadnjega prav fejst zaverovani v Hrvata Radiča, 
so se sedaj odprle oči; oni dan mi je rekel neki Kalobčan: Luk
nja Radičev skrinjice na Kalobju na dan volitev naj bo tako 
velika, da bo celi Rozman, tisti kalobški, ki si jezik in pete 
brusi za Radiča, zlezel notri, tako da bo kišta od njega polna, 
kajti noben drug Kalobčan ne bo vrgel kroglice v njegovo 
skrinjico!« Jaka: »Res, človek se lahko moti, ko pa spozna 
zmoto, mora biti toliko pošten, da da resnici pričevanje. Mi 
vsi volimo Ljudsko stranko in vržimo kroglice v prvo skri
njico.« Miha: »Bog te živi, poštenje velja!« 

Svetina pri Celju. Svetinčani imamo tokrat veliko olaj
šavo, da nam na dan volitve, dne 11. septembra ne bo treba 
hoditi preko Ruperta v oddaljeno Kalobje, ampak bomo volili 
kar v Št. Rupertu. Kakor vsak pošten kristjan opravi nedeljsko 
pobožnost, tako bomo tudi mi Svetinčani 11. septembra eno
glasno zadostili volilni dolžnosti. Naša skrinjica je prva; le
nuhasti zapečkarji in izdajalci so pri nas neznani! 

Cela družina zastrupljena z gobami. V Devici Mariji v 
Polju se je zgodila te dni strašna nesreča. S strupenimi go
bami, katere je nabrala gospodinja Julijana Jakob, se je za
strupilo 6 oseb. Zastrupljeni so še pravočasno poklicali so
sede, ki so jih spravili v bolnico, kjer so jim rešili življenje. 
Pri gobah je treba vedno previdnosti. 

V Hercegovini vlada lakota. Hercegovino je letos za
dela ena nesreča za drugo, tako da vlada letos strašna rev
ščina in lakota. Najprej je bila cela žetev uničena vsled po
vodnji in mraza, nato pa je nastopila silna suša, ki še da
nes traja. Hercegovci ne bodo imeli letos lastnega živeža 
niti da se prebranijo do zime. Za najnujnejšo pomoč bi bi
lo potrebno najmanj 3000 vagonov koruze, vlada pa je do
sedaj osigurala samo 300 vagonov. Najhujše pa je še to, da 
je uničena tudi letošnja žetev tobaka, tako da Hercegov
cem ne bo preostalo nič drugega, kot čakati na pomoč od 
države, ali pa iti s trebuhom za kruhom. 

Težka nesreča naših letalcev. Pretekli teden so se vršile 
v Curihu v Švici tekme letalcev, katerih so se udeležili tudi 
naši vojaški letalci. Iz Novega Sada je odletelo pod poveljst
vom podpolkovnika Petroviča 5 vojaških letalcev. Pri tekmah 
so naši letalci odlično nastopali, kapetan Gradišnik je celo 
odnesel prvo darilo. Pri povratku v domovino pa je zadela 
naše letalce strašna nesreča. Ko so se bližali iz Švice avstrijski 
meji, so zašli med gorovjem Arlbega v strahovit vihar in 
meglo. V gosto padajočem snegu sta si dve letali prebili pot 

skozi oblake in vihar ter pristali v Inomostu, drugi dve pa sta 
se vrnili nazaj v Curih. Letalo, katerega je vodil poročnik 
Pajovič in v katerem se je vozil podpolkovnik Petrovič pa je 
zadela strašna nezgoda. V megli je trčilo ob ledenik ter se 
razbilo. Poročnik Pajovič si je vsled udarca zlomil obe nogi, 
podpolkovnik Petrovič pa je ostal nepoškodovan. Skušal je 
najti kako pot z ledenika, vsled megle pa je neprestano blodil 
okrog ter naposled onemogel obležal na ledu, kjer so ga našli 
čez dva dni nato nemški hribolazci zmrzlega. Nedaleč od nje
ga so našli razbito letalo, pod katerim je ležal poročnik Pa
jovič nezavesten. Prenesli so ga takoj v dolino in v bolnico, 
kjer se je posrečilo, ohraniti mu življenje. Ostali letalci so se 
vrnili vsi srečno domov v Novi Sad. 

14 letna požigalka. V Baranji so se dogajali zadnje čast
okrog vasi Draž cesto požari. Opazili so takoj, da jih pov
zroča zločinska roka, vendar zločinca niso mogli tako kmalu 
dobiti. Zaprtih je bilo več osumljenih oseb, toda vsem se j 
posrečilo dokazati nedolžnost. Pri zadnjem požaru v Draži; 
samem pa so prišli požigalcu na sled. Požare je povzročil; 
14 letna deklica, ki je nekoliko slaboumna. Dopadlo se ji ji 
kako ljudje letajo od vseh strani k požaru. To je videla pi 
nekem požaru, potem pa je pričela sama požigati..* 

Težka avtomobilska nesreča pri Krškem. Med Brežicami 
in Krškem se je dogodila težka avtomobilska nesreča. Avt< 
zagrebškega odvetnika dr. Stožirja je zavozil na kup gra
moza ter se prevrnil. Pri padcu je odvetnik dr. Stožir ob
ležal mrtev, dve njegovi spremljevalki pa težko ranjeni. 

Drzen rop poštnega vlaka. Na progi Kočevje—Ljubljana 
se je dogodil pred par dnevi že drugič drzen roparski napad 
na poštni vlak. V poštni vagon se je priplazil med vožnjo ro
par in napadel poštarja Bratuža, ki je opravljal službo; z 
revolverjem ga je prisilil, da se je dal zvezati, nato mu je za
mašil usta in mu povezal preko glave vrečo. Nato je odnese > 
iz poštne vreče 180.000 Din. Bratuža so našli v Ljubljani ont 
sveščenega ležati v vagonu na tleh. Obširna preiskava, katero 
vodi ljubljanska policija, ni našla dosedaj še nobene sledi z.» 
roparjem. 

Drzen napad na starega župnika. V Dalmaciji so se v 
zadnjem času pojavile razne razbojniške tolpe, ki so izvr
šile že več drznih razbojništev. V vasi Selnice so razbojni
ki oropali tamošnjega starega župnika Smučiča. Oblečeni 
kot orožniki so razbojniki prišli zvečer v župnišče, zvezali 
župnika in postrežnico in nato preiskali celo stanovanje. Od 
nesli so ob tej priliki 70.000 Din cerkvenega denarja in 
30.000 Din vredne cerkvene dragocenosti, tako da znaš: 
skupna škoda 100.000 Din. Po izvršenem razbojstvu so ne 
opaženo izginili. 

Hude posledice suše v Dalmaciji. V Dalmaciji vlada le
tos huda suša, ki je vzrok velike bede. Začela se je že bra 
tev, toda letos bodo imeli Dalmatinci malo vina, ker je skoi < 
povsod tako slabo vsled strašne suše. Malo je tudi drugi' 
pridelkov, tako da čakajo letos Dalmacijo še črni dnevi. 

Svojega otroka zaklal. V Zabukovcu pri Mostarju se y 
dogodil strašen čin. 46 letni kmet Ilija Maksimovič je znorel
Zgrabil je nož ter zaklal svojega 9 letnega sina. Potem j 
hotel navaliti z okrvavljenim nožem na druge domače; 
največjim naporom se je posrečilo norca zvezati. 

Strašna poplava v Galiciji. Silna neurja z deževnimi 
nalivi so razsajala zadnje dni avgusta in začetkom septem
bra po Galiciji. Vsled deževja so narasle vse gališke reke, 
prestopile bregove in nastala je grozna povodenj. Po zad
njih poročilih je škoda gališke povodnji tale: Vremenska 
nesreča v Galiciji je zadela skupno 347 vasi in 5 mest. Več. 
desettisoč oralov obdelane zemlje je preplavljene, tako d; 
so za to leto unični vsi pridelki. Dnjester, Prut in Cere
imoš so najbolj narasli. Sana je na nekaterih krajih narasla 
za 6—8 m. Vojaštvo je na mnogih krajih prišlo prepozno za 
reševanje. Ker manjka živil, je cena za kruh, meso in dru
ge stvari narasla že za 100%. Škoda v petrolejskem revirju 
Borislav se ceni na 3 milijone mark. Vlata je za pomožno 
akcijo določeno svoto zvišala na 2 milijona zlotov. 

Hodoviten par. Na Angleškem živi v Rogerstonu zakon 
ski par Willis, ki ima 26 otrok. Vsi otroci so živi in zdravi 
To je v celi Angliji z otroci najbolj obdarovan zakonski par 

Nedovoljno gibanje ovira mnoge prezaposlene in z de
lom preobložene. Tam, kjer mišičje ne deluje, se nakopiči 
kri. Nakopičenje in strnjenje krvi povzročuje hemorrhoi
de. Ker je vzrok hemorrhoidalnih obolenj znanstveno raz
jasnjen, se začetek teh težav lahko prepreči. Komur je na 
tem ležeče, da se reši hemorrhoidalega obolenja vsake vr
ste, naj uporablja specifično delujoči »Posterizan«, ki se 
dobiva v vseh lekarnah. Obširno znanstveno brošuro poš
lje na zahtevo brezplačno »Isis« d. d. Zagreb. 



Nepoznana utopljenka. Iz Drave so pri Ormožu poteg
nili truplo neznane utopljenke. Truplo je ležalo v vodi že 
okoli sedem dni. Utopljenka je srednje velikosti, oblečena 
v modro krilo, obuta v čevlje na zadrgo. V žepu je imela 
14.50 Din drobiža, črn rožni venec, žepni robec z mono
gramom M. M. Nad koleni je imela nogi zvezani z vrvico. 
Nasilnih znakov ni bilo opaziti. Truplo so v Ormožu poko
pali, najdene predmete pa oddali tamošnjemu občinskemu 
uradu. 

Vpoklic kmetijskih konjev na orožne vojaške vaje iz 
ljutomerskega okraja. Podpisani sem dne 30. m. m. posre
doval pri komandantu 8. konjeniškega polka v Cakovcu za 
preložitev vpoklica na poznejši čas, ko bi bila jesenska se
tev vsaj izvečjega opravljena in eventualno še sesajoča»žre 
beta odstavljena. Komandant podpolkovnik Velebit obža
luje, da prošnji nikakor ne more ugoditi, ker je orožna va
ja z ministrsko odredbo točno določena, tudi je že določen 
čas odpusta večjega števila vojaštva takoj .po orožnih va
jah. Obljubil pa mi je, po možnosti vpoštevati prošnje onih 
posestnikov, katerim so vpoklicani vsi konji, ali posamez
ne najbolj vpoštevanja vredne slučaje, vendar le majhno 
število. Obljubil je tudi, da pridejo konji dobro oskrbovani 
nazaj. Prošenj in pritožb za odpust žrebnih in brejih kobil 
pa ne sme vpoštevati. Ker je zadeva nujna, bom jutri takoj 
v Ljutomeru pri vojaškem referentu izbral najbolj vpošte
vanja vredne slučaje ter predlagal komandi 8. pešpolka 
iste za odpust od orožnih vaj. Vsem posestnikom, kateri 
pa ne boste dobili pravočasno zadovoljive rešitve, v izogib 
občutnih vojaških kazni nujno priporočam, da spravijo vse 
vpoklicane konje točno na določen kraj vojaški upravi na 
razpolago. — Rajh, oblastni poslanec. 

Izjava. Podpisani sem doznal, da sem za volitve v na
rodno skupščino za dne 11. septembra t. 1. vpisan kot na
mestnik predstavnika na volišču Sv. Marjeta na kandidat
ni listi Stjepana Radiča. Izjavljam, da se je ta vpis izvršil 
brez moje vednosti in brez privolitve ter sem na podlagi 
§ 35 zakona o volitvah narodnih poslancev zahteval od 
okrožnega sodišča, da me črta na Radičevi kandidatni listi. 
Sem bil in ostanem vedno pristaš Slovenske ljudske stran
ke ter mi ne pade niti na um, da bi delal družbo političnim 
avijatičarjem. — Liplin Franc 1. r., Gajovci. 

Šola Glasbene Matice v Mariboru. Sprejem in vpiso
vanje gojencev v šolo Glasbene Matice se začne dne 6. sep, 
tembra. Vpisovalo se bode dnevno razen nedelj in prazni
kov od 10. do 12. in od 15. do 17. ure. Bivši gojenci Matice 
naj prinesejo s seboj zadnje šolsko izpričevalo, novinci pa 
zadnje spričevalo drugih šol. Redni pouk se prične dne 16. 
septembra. Poučujejo se: klavir, gosli, viola, violoncello, 
kontrabas, harfa in pihala. Na zavodu se vršijo tudi skupne 
vaje ((ensemble) za orkester, mladinsko petje, glasbeno 
torijo in komorno glasbo. 

Drž. trgovska akademija v Mariboru. Šolsko leto 1927
28. Ponavljalni izpiti se pričnejo v sredo, dne 7. septem
bra, točno ob 8. uri. Zadnje vpisovanje v 1. in II. razred se 
vrši še končno dne 8. septembra od 10. do 12. ure v pro
storih drž. trgovske akademije na Zrinjskega trgu 1, I. 
Sprejemni izpiti se prično dne 9. septembra ob 8. uri dop. 
Natančne podatke o taksah za sprejemni izpit izvedo priza

deti pri ravnateljstvu. Končen sprejem dijakov in dijakinj 
\ I. razred bo objavljen dne 11. septembra na oglasni des
Ki ravnateljstva. Pričetek pouka dne 12. septembra točno 
ob 8. uri. Vse podrobnosti izvedo dijaki v šoli. — Ravna
teljstvo. 

Javna zahvala! Spodaj podpisana posestnika Jakob in 
Marija Teršavec v Spodnji Koreni št. 47 se tem potom naj
lepše zahvaljujeva »Vzajemni zavarovalnici« v Ljubljani, 
da nama je izplačala celo zavarovano svoto brez vsakega 
odtegljaja ter jo najtoplejše priporočava kot pošten doma
či zavod! — Spodnja Korena, dne 25. avgusta 1927. Jakob 
in Marija Teršavec. 


